

ЭКОНОМИКА ЮГА РОССИИ

РЕГИОНАЛЬНОЕ ПРИЛОЖЕНИЕ К «РОССИЙСКОЙ ГАЗЕТЕ» 6 ИЮНЯ 2023 ВТОРНИК № 122 (9067)

Выходит для читателей Астраханской области, Волгоградской области, Ростовской области, Краснодарского края, Республики Адыгея, Республики Калмыкия, Республики Крым и Севастополя.

Резидент страны ОЭЗ

Промышленная территория «Ростовская» станет одной из самых эффективных в России



Страница 14

Прощание с наливайками?

Госдума предложила закрыть питейные заведения в многоквартирных домах

Страница 15

Миндальничать с пользой

Крым намерен стать ореховой столицей России



Страница 16

ОФИЦИАЛЬНО

Правительство РФ предоставит Ростовской области 53,6 миллиона рублей на обеспечение нужд населения, эвакуированного из Херсонской области. Средства пойдут на размещение, питание, уход и лекарства для вынужденных переселенцев. Жители Херсонской области были экстренно вывезены в другие регионы РФ после участившихся ударов украинской армии. Их селят в санаторно-курортных учреждениях и реабилитационных центрах. Беженцев направили также в Крым, Краснодарский и Ставропольский край, Волгоградскую и Воронежскую область.

ВИЗИТ

В астраханском регионе побывала делегация из Беларусь. В состав бизнес-миссии вошли представители одной из крупнейших в республике частных сетей продовольственных магазинов «Евроопт», компаний «Фрутеал», «Белое море» и «Аникстор», которые являются импортерами фруктов, овощей и рыбной продукции, а также свободной экономической зоны «ГродноНвест». В результате удалось договориться о поставках из Астрахани в Беларусь рыбной продукции и раннего картофеля.

НАЗНАЧЕНИЕ

На пост заместителя министра труда и социального развития Ростовской области назначили Анну Мельникову. До этого, с 2017 года, она была начальником отдела правовой работы регионального минтруда.

ЦИФРЫ

На 31,9 процента вырос в апреле 2023 года грузооборот портов Азовско-Черноморского бассейна по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. По данным аналитико-экономического онлайн-сервиса SeaNews, экспорт увеличился на 28,9 процента. В апреле этого года доля Азовско-Черноморского бассейна в общем грузообороте всех морских портов России составила 33,8 процента. В структуре грузооборота почти половина приходилась на нефтепродукты.

290 тысяч предпринимателей трудятся в Краснодарском крае, это на тысячу больше, чем в 2022 году. В настоящее время здесь расширили перечень мер поддержки бизнеса.

ТЕМА НЕДЕЛИ Доходы южных гостиниц за счет увеличения числа постояльцев выросли с начала года

Жизнь по средствам размещения

Евгений Ракуль,
«Российская газета»

Главный вывод, который можно сделать, исходя из данных Росстата: внутренний туризм переживает бурный рост. Причем растет как количество туристов, так и доходы гостиниц. Подробная статистика ведомства сдаными за первый квартал появилась на прошлой неделе.

В целом в стране доходы отелей увеличились на одну треть по сравнению с первым кварталом прошлого года, составив 136,9 миллиарда рублей. Средства размещения в ЮФО традиционно получили самые высокие доходы от своей деятельности относительно других регионов. Здесь, например, оборот гостиничного рынка в первом квартале 2023 года достиг 30,3 миллиарда рублей, что на 25 процентов выше показателей первого квартала прошлого года и почти в два раза — доказательный 2019-го.

Всероссийским лидером по доходам от размещения туристов является Краснодарский край. С января по март они составили 24,8 миллиарда рублей, что почти на четверть больше, чем в первом квартале 2022 года. Количество гостей в гостиницах и отелях Краснодарского края также стабильно росло и по итогам отчетного периода составило почти 1,5 миллиона

СЕЗОН-2023 Отразятся ли прошедшие ливни и град на урожае главных сельхозкультур

Леденящие подробности



АЛЕКСАНДР ПОДОЛЧУК / РИА НОВОСТИ

Леонид Федоров

АКЦЕНТ

Урожай зерновых на юге России может существенно пострадать из-за прошедших в конце мая ливней с градом, сообщили накануне десятки СМИ. Однако аграрии уверяют, что ситуация в целом неоднородна. Будут ли осадки благом или бедой? Ведь уже не так долго осталось до уборки ранних зерновых. Какие виды на урожай в этом году уюкан?

— От непогоды пострадали многие районы Поволжья, юга России и Северного Кавказа. Ставропольский край, Кубань, Волгоградская область и другие

сейчас оценивают масштаб ущерба. Но я бы не стала преувеличивать потери. Все-таки аномального града не было, да и посевы зерновых достаточно устойчивы к такого рода катаклизмам, — говорит редактор Национального аграрного агентства Инара Халмеева.

По ее словам, опрос почти 100 фермеров в регионах пока-

зал, что на самом деле СМИ склоняют крачки. Прогноз урожая зерновых и масличных можно даже несколько повысить относительно апреля. Но при этом эксперты недооценивают ущерб садам и виноградникам, отметил эксперт.

Так, град нанес урон 70 процентам садов крупнейшего в

Адыгеи производителя яблок. Примечательно, что в этой беде предприниматель обвиняет противоградовые службы, которые своими действиями якобы провоцируют осадки в данном районе. По его словам, в 2022 году противоградовые стрельбы были запрещены и удалось сбить огромный урожай.

— У нас очередь выстроилась из «Магнитов» и «Пятерочек»,

форы по всей России возили наши яблоки. Не стреляли, и мы не получили ни одного града, — вспоминает он.

По его словам, раньше с «градобойщиками» договаривались, чтобы те не стреляли в сторону хозяйства, однако с новым руководством прийти к компромиссу не удается.

Современные технологии позволяют нивелировать капризы погоды, да и аграрии научились работать в любых условиях.

— Нынешние потери мы еще выдержим, но если они продолжат стрелять, то два таких года, и предприятие можно брать «голыми руками». У нас одних кредитов 400 миллионов, — говорит аграрий. Ущерб, который нанес град на прошлой неделе, он оценивает более чем в 200 миллионов.

Пострадало и соседнее садово-огородничество. Директор СХП «Аракс» говорит об ущербе примерно на 27 миллионов рублей. Она тоже считает, что в сложившейся ситуации виновата противоградовая служба.

14 →

Искусственный интеллект поборется с нелегальными свалками в Волгоградской области

Недобросовестные застройщики, чтобы не платить за мусор, образующийся на стройплощадках, зачастую не возят его на специальные полигоны, а выбрасывают где попало. В Волгоградской области и внедряют систему слежения за транспортировкой отходов. Власти планируют интегрировать сотни видеокамер, установленных на муниципальных и региональных дорогах, с информационной системой на базе искусственного интеллекта. Это поможет обнаружить в автоматическом режиме грузовики, нелегально перевозящие битый кирпич, остатки железобетонных конструкций и прочий мусор, образующийся при ремонте, строительстве или реконструкции зданий.

Газификация Астраханской области завершат к 2026 году

Природный газ впервые придет в 59 населенных пунктов Астраханской области. А к 2026 году ее газификация завершится и будут созданы необходимые условия для развития агломерации. Сегодня газификация области составляет почти 80 процентов. В прошлом году в эксплуатацию введено 29,5 километра газопроводов, газифицировано свыше 2,5 тысячи квартир и домовладений. Впервые газовое топливо пустили в два населенных пункта Володарского района.

Планируется построить 1,5 тысячи километров магистральных распределительных газопроводов и десять газораспределительных станций, газифицировать 21 тысячу квартир. Тогда газификация региона достигнет более 95 процентов.

По сообщениям корреспондентов «РГ»

ТОЛЬКО НА САЙТЕ
rg.ru/region/ufo

Регионы переходят на более экологичный городской транспорт



НАВЕДИ СМАРТФОН
СЧИТАЙ QR-КОД
ПЕРЕЙДИ ПО ССЫЛКЕ

ФИЛИАЛЫ ФГБУ
«РЕДАКЦИЯ
«РОССИЙСКОЙ ГАЗЕТЫ»

РОСТОВ-НА-ДОНЕ: ул. Московская, 51/15, 4-й этаж.
Телефон: (863) 261-91-41. E-mail: rostov@rg.ru
ВОЛГОГРАД: ул. Мира, д.19, офис 517.
Телефон: (8442) 92-35-08. E-mail: nvolga@rg.ru
КРАСНОДАР: ул. Северная, 324а, 5-й этаж.
Телефон: (861) 259-21-11. E-mail: rgorasnodar@mail.kuban.ru
СИМФЕРОПОЛЬ: ул. Пролетарская, 1 «А», офис 37.
Телефон (3652) 60-02-13, 60-16-26. E-mail: il2009@list.ru